

有趣、有味、有料!他们讲活微党课

中韩街道4组选手入围全区“百人、百堂、百部”话百年风华”微党课大赛复赛

文明实践
德耀崂山

□半岛全媒体记者 李晨
通讯员 王晓彤

奋斗百年路,启航新征程。为庆祝中国共产党成立100周年,感召广大党员群众学党史、颂党恩、跟党走,与时代同行,向榜样看齐,组织召开微党课大赛。本次微党课大赛,经过前期初赛,街道共推选3个宣讲类和1个特色类微党课参加全区半复赛,经过角逐,四个参赛项目均进入全区复赛。4月20日崂山区“百人、百堂、百部”话百年风华”微党课大赛复赛火热开赛。

温哥华社区党委书记田苹等4位选手,以“党旗鲜艳映苍穹”为题,通过脍炙人口的原创快板,歌颂建党一百周年的历史变迁,获得全区微党课大赛特色类一等奖。竹板声声、有说有唱,从南湖红船到海洋强国再到百业兴隆,选手们通过追忆过去、感恩现在、展望未来的方式讲述红色故事,进一步引导广大党员深感党恩、铭记初心。现场观赛党员姚杰表示,此次微党课大赛形式新颖、内容深刻、教育意义非凡,大家可以从中获得走向未来的视野和胸襟、汲取赢得未来的智慧和力量,受益颇深。尤其是特色微党课中的



原创快板《党旗鲜艳映苍穹》。

快板,能把传统说唱艺术和党课相结合,让微党课变得有趣、有味、有料,让观众听得懂、记得住,真正做到把党课讲“活”了。

枯桃管区党务工作者徐少杰以“我的信仰”为题,讲述崂山区华都社区85岁党员宋宗敏的感人事迹,获得全区微党课大赛宣讲类二等奖。宋宗敏自1956年入党以来已经有65年党龄,

她始终以一名老党员的执着坚守感染着、带动着身边的每一位党员群众,加入社区志愿队、开办家庭党校、为春蕾女童织毛衣……现场青年党员王晓彤表示宋宗敏的事迹让他们感动,这是一股昂扬向上的正能量,鼓舞他们坚定信仰,不忘初心,砥砺前行。

张村河管区党务工作者王芳以“三代从军路,一脉爱党情”为题,通过

情景讲述的形式向观众讲述了董家下庄社区张先奎一家三代人从军报国、赤诚向党的故事,获得全区微党课大赛宣讲类三等奖。参加了抗美援朝的爷爷张先奎不顾个人生死、浴血奋战,将听党话跟党走诠释得淋漓尽致。爸爸张克响应党的号召在中国第一批独生子女可以参军时入伍,退伍后积极发挥党员、退役军人的模范带头作用,将一日从军、终生向党融入血液。肩负着两代人期望的张泽群用一摞摞奖状证书证明着自己,时刻将一心一意向着党、全心全意为人民的理念放在心间。张家三代人用行动和信仰书写着对祖国、对党和人民的忠诚,现场观众听后表示会在自己工作岗位上踏踏实实做好本职工作,用自己的方式书写对祖国、对党和人民的热爱。

中韩街道的青年党员曲敏,讲述的是崂山区中韩街道网格员党员奔波在基层一线的工作场景,获得全区微党课大赛宣讲类三等奖。通过讲述中韩街道网格员党员程翠为老人申请新假肢、刘晓龙帮忙寻找走失老人等日常工作再现,将网格员党员关系千家万户幸福生活的重要角色展现出来。网格员党员像沧海一粟那样平凡,如荒漠一沙那样普通,却用真心真情真意架起了党与群众之间的“连心桥”、用脚步丈量着守护一方百姓安定的责任,在推进社会治理体系和治理能力现代化进程中发挥着不可替代的作用。



成为小区“会计”,维护环境不遗余力

中韩街道温哥华社区居民韩淑香维护小区环境,积极参与志愿服务

巾帼风采
崂山区妇联 半岛都市报
联合主办

□半岛全媒体记者 李晨

为小区环境不遗余力、志愿活动积极参与……已经退休多年的温哥华社区居民韩淑香,将自己的精力奉献给社区,一直积极参与社区公益活动,在小区里奉献着自己的一份热,受到了邻里的称赞。

原来,韩淑香居住的小区之前一直没有物业管理,属于开放式小区,居住环境相对脏乱,小区内乱停车、乱栽乱种现象比较突出。去年,为了营造安全、卫生、和谐的居住环境,维护小区居民切身利益,韩淑香和小区内的热心党员、居民成立了小区自治小组,实施自发自治管理。韩淑香就成了自治小组里的“会计”。韩淑香和小组成员一起选聘保安公司,有了保安和门禁、重新划分停车位之后,韩淑香的工作愈发忙碌起来。“小区目前有230多个停车位,每次



韩淑香细心照顾栽种的花草树木。

业主要续费我都会记录下来。”韩淑香家中有两个记账本,一个是每次业主来缴费韩淑香的临时记录,还有一个是根据车位号码进行的记录,上面的字规规矩矩,让人看起来一目了然。

韩淑香说,每三个月账目都会到社区进行公示,她总是时不时地翻看记账本,发现有业主停车位快到期了便打电话进行提醒,还经常有临时来停车的或者刚搬进来的居民晚上给她打电话想

要进来停车,韩淑香总会不厌其烦地和居民说清楚停车位办理事项。

之前小区圈园种菜的现象同样比较突出,当执法部门依法清除之后,韩淑香便和居民商量着要种花草树木,在得到大家的同意之后,韩淑香便开始美化起了小区的环境。月季、丁香、石榴、无花果……韩淑香买来了各式各样的树苗,栽种完成之后,她几乎每天都要到花坛去维护修剪,当看到树苗换发了

新芽、小区的环境不再脏乱差,韩淑香心里很高兴。

疫情防控期间,从大年初三开始,热心的韩淑香便投入到了疫情防控志愿者的岗位中去。在小区门口为居民测量体温,春节期间天气寒冷,有些天下雪,有些天下雨,韩淑香没有缺过一次岗,帮助大家守好疫情防线。在核酸检测期间,她更是迅速进入战时状态,通过电话沟通,通知小区居民主动去做核酸检测,帮助社区顺利完成核酸检测工作。

第七次全国人口普查期间,韩淑香更是主动报名,成为了一名人口普查员,为了完成第七次人口普查工作,围绕普查摸底工作、普查登记工作、普查表填写、指标解读、人口信息采集、APP操作等业务进行了全面细致了解,尤其是对户口填报的住户项目进行了重点了解。在入户摸底过程中,她了解到大多数居民因白天工作,经常出现白天入户调查家里没人的现象。为了确保普查的严肃和真实,她常常是从上午工作到深夜,挨家挨户为居民登记摸底,中午也无暇休息,有时候忙到饭也忘了吃。在她的不懈努力下,终于圆满完成了负责区域的人口普查工作。

在今年67岁的韩淑香看来,自己做的事情只是寥寥,居民相信她,她才更要把这些事情做好,让小区的环境变得更好,让小区更有温度,让邻里更加和睦相处。